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Assunto: Isolamento e solidão da população idosa

Destinatário: Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social
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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República

Os nove casos de idosos que morreram sozinhos nas suas casas que vieram a público na úlW'fiiã.

semana vieram chamar a atenção dos media e dos cidadãos para o isolamento e solidão a que

muitos idosos estão sujeitos.

A evolução demo gráfica da população portuguesa ditou uma duplicação das pessoas com ,mais de 85

anos nas últimas quatro décadas e hoje chegamos a uma pirâmide etária onde 17,5% da população

tem mais de 65 anos de idade.

Este aumento da população idosa vem desafiar as estruturas de apoio à terceira idade e as recentes

mortes de idosos nas suas casas vêm levantar dúvidas sobre as fragilidades sobre as políticas de

apoio à terceira idade.

As estatísticas do INEenunciam'que existem hoje cerca de 390 mil pessoas com mais de 65 anos a

viverem sozinhas nas suas casas, 25 mil das quais estarão em situação de risco. Estes dados

indiciam a necessidade de uma enorme atenção e de políticas concretas vocacionadas para o apoio

aos cidadãos idosos, no sentido da sua valorizaçãopessoal e social.

O Bloco de Esquerda considera, assim, necessário conhecer qual foi a resposta das estruturas de

apoio aos idosos nos 9 casos que vieram a público nas últimas semanas e qual a avaliação que os

MTSSfaz à sua acção nestes casos.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposiçõesconstitucionaise regimentais aplicáveis,o

GrupoParlamentardo Blocode Esquerdavem por este meio dirigirao Governo,através do Ministério

do Trabalhoe daSolidariedadeSocial,a seguintepergunta:

Expeça-se

Publique-se
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1. Dos 9 idosos encontrados mortos nas suas residências quais estavam referenciados pelo

Instituto da Segurança Social (ISS)?

2. Que apoio estava a ser prestado a cada um destes nove idosos? Qual a avaliação das acções de

apoio do ISSa estes idosos?

3. Que políticas pretende o MTSS implementar de forma a que se mitigue a ocorrência de

situações semelhantes?

4. Que programas de apoio pretende o MTSSimplementar para diminuir o isolamento e a solidão

dos idosos, não só nas grandes cidades, mas também nas áreas rurais.

Palácio de São Bento, 17 de Fevereiro de 2011.

A Deputada

Cecília Honório


